

# Ламанан аз

Къоман барт бийриг нийсо ю!

Голос гор



Муниципальное автономное некоммерческое учреждение "Шатойская районная газета "Ламанан аз"

Основана в апреле 1931 года

№ 40 (726)

26 октября 2017г.

Свободная цена

## Ежегодный фестиваль народного творчества «Беноевская весна-2017»

Фестиваль народного творчества «Беноевская весна-2017» завершился. Он проходил в селе Беноев Ножай-Юртовского муниципального образования Чеченской Республики.

Праздник стал поистине народным. В нем приняли участие тысячи людей. Перед самым началом этого масштабного мероприятия с раннего утра открылась сельскохозяйственная (продовольственная) ярмарка, на которой был представлен широкий ассортимент продуктов питания и товаров сельхозназначения.

В беседе с корреспондентом ИА «Грозный-информ» жители района отметили, что подобные ярмарки дают возможность выгодно закупить все необходимое для дома.

По словам 85-летнего жителя с. Беноев Ширвани Темчиева, несмотря на осень, погода выдалась солнечная и благоприятная.

- Мы очень рады, что этот праздник собрал сегодня столько людей. Желаю всем мира, добра и счастья, - сказал он.

Значимым событием для всего района стало открытие в селе Пачу детского оздоровительного лагеря «Горный Беноев». В качестве почетных гостей в торжественной церемонии приняли участие Глава ЧР Рамзан Кадыров, депутат Государственной Думы Адам Делимханов, Председатель Парламента ЧР Магомед Даудов, Руководитель Администрации Главы и Правительства ЧР Абдулкахир Израйилов, первый заместитель Председателя Правительства ЧР Якуб Закриев, председатель Счетной палаты ЧР Иса Тумхаджиев, мэр Грозного Муслим Хучиев и другие официальные лица.

Руководитель Чечни, выступая перед собравшимися, отметил, что лагерь построен за рекордно короткие сроки и с соблюдением современных стандартов качества. По его словам, в лагере созданы все условия для отдыха, проживания и досуга детей со всего Ножай-Юртовского района.

- Мы уделяем самое пристальное внимание развитию горных районов нашей республики. Для этого создана специальная программа, которая уже дает хорошие результаты. Строятся социальные объекты, школы, дошкольные учреждения. Мы стараемся в первую очередь создать хорошие условия для

подрастающего поколения, потому что от него зависит наше будущее. Сегодня мы открываем уникальный детский лагерь в этом живописном уголке нашей республики. Для Ножай-Юртовского района это первый объект такого рода, где дети смогут не только отдохнуть, но и с пользой провести время. Я поздравляю их с этим радостным событием, желаю приятного отдыха и удачи, - сказал он.

Глава республики поблагодарил строителей, а также всех, кто был задействован в возведении детского лагеря. Он наградил высшей наградой ЧР - орденом Кадырова начальника ГУП «Ордена Дружбы народов Чеченского управления строительства имени Э.Э. Исмаилова» Суллимбека Центроева. Также Р. Кадыров отметил Почетными грамотами и Благодарственными письмами отличившихся строителей.

Рамзан Кадыров принял участие в церемонии разрезания красной ленточки, осмотрел объекты, которые входят в оздоровительный комплекс. Он также посетил концерт в амфитеатре лагеря, который организовали детские творческие коллективы республики.

Стоит отметить, что детский оздоровительный лагерь «Горный Беноев» расположен в селе Пачу Беноевского сельского поселения. В один сезон он может принять до 500 детей. Лагерь включает в себя 13 двухэтажных спальных корпусов с комнатами отдыха, душевыми и санузлами, два здания для дневного досуга, летний амфитеатр, санчасть, карантинный блок, столовую, спорткомплекс с игровым залом и бассейном, два открытых бассейна, пять спортивных площадок под открытым небом, два фонтана, административные блоки, летние беседки.

Не менее важным событием стало открытие крупного многофункционального военно-патриотического молодежного комплекса в с. Дениги-Юрт.

Площадь территории комплекса составляет два гектара. В его структуру входят: казарма, спортивно-тренировочный комплекс, футбольный стадион на 650 посадочных мест, учебные и технические помещения. В комплексе одновременно смогут заниматься 200 человек. Здесь ребята



смогут пройти курс молодого бойца, приобрести навыки охраны общественного порядка, а также заниматься различными видами спорта: боксом, футболом, борьбой, баскетболом и другими дисциплинами.

По словам Р. Кадырова, молодежный лагерь имеет огромное значение не только для населенных пунктов Беноева, но и для всей республики. Очень важно, по словам Главы республики, что с вводом объекта в эксплуатацию получат работу 70 жителей района. Он также поблагодарил всех, кто принимал участие в строительстве этого объекта. Глава ЧР выразил уверенность, что молодежь республики станет достойной сменой и будет следовать путем справедливости, мира и созидания.

Глава ЧР вручил высшую награду ЧР - орден Кадырова министру строительства и ЖКХ ЧР Муслиму Зайпуллаеву. Медали «Памяти Ахмат-Хаджи Кадырова, Первого Президента ЧР» удостоились советник Главы ЧР, депутат Госдумы РФ Адам Делимханов, 1-й вице-премьер Якуб Закриев, председатель Счетной палаты ЧР Иса Тумхаджиев, помощник Главы ЧР Ахмад Хататаев. Медали «Защитнику ЧР» Р. Кадыров вручил начальни-

ку многофункционального военно-патриотического молодежного комплекса Мусе Иблаеву и ряду сотрудников комплекса. Почетное звание «Заслуженный строитель ЧР» присвоено заместителю министра строительства и ЖКХ ЧР Вахиту Геремееву. Благодарственными письмами и Почетными грамотами Глава ЧР отметил наиболее отличившихся строителей, ряд сотрудников комплекса и активистов патриотического клуба «Ахмат».

Здесь же состоялось открытие мемориальной плиты памяти Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова и 114 сотрудников правоохранительных органов Ножай-Юртовского района, погибших при исполнении служебного долга. Участники церемонии возложили цветы к мемориалу памяти.

Огромное внимание и интерес привлекли состязания «Национальные игры-2017», которые проходили в рамках фестиваля народного творчества «Беноевская весна-2017». В соревнованиях приняли участие 17 команд по 35 человек в каждой из всех районов республики.

Участники соревновались в таких видах спорта как кросс, армрестлинг, борьба на поясах, прыжковое двоеборье, борьба на бурке,

поднятие камня, лазанье по бревну, метание бараньей ноги, поднятие тяжести и гири, ходьба на ходулях и бег на 100 метров, а также бег с камнями и перетягивание каната. По итогам соревнований первое общекомандное место заняла команда из Шалинского района, второе место - Ножай-Юртовский район, третье место досталось сборной города Грозного.

Также определились победители конноспортивного праздника в селе Беноев-Бедено. Скачки проходили на дистанции 3000, 5000 и 7000 метров. Первым финишную прямую на дистанции три тысячи метров пересек скакун по кличке Жарир, принадлежащий Адаму Кадырову. Лучшее время на дистанции 5000 метров показал жеребец Атира, хозяином которого является Вахид Берсанукаев. Лошадь Адама Исприлова по кличке Семерка выиграла заезд на 7000 метров. Хозяева скакунов-триумфаторов получили по автомобилю LADA Vesta. Также владельцы лошадей, занявших 2, 3, 4 и 5 места, получили крупные денежные призы.

Отметим, ежегодный фестиваль народного творчества «Беноевская весна» проходит уже третий год.

**"Грозный-информ"**

◆ Ресреестр информирует

## Государственные услуги Росреестра

С вступлением в силу с 1 января 2017 года Федерального закона от 13.07.2015г. №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (Закон о государственной регистрации недвижимости), в соответствии с которым был создан Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН), объединивший в себе два реестра (Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и государственный кадастровый недвижимости).

С созданием ЕГРН стала возможной одновременная подача заявления на кадастровый учет и регистрацию прав, что экономит время граждан и делает операции с недвижимостью более удобными (п.з ст. 14 Закона о государственной регистрации недвижимости). Все эти нововведения направлены на

упрощение регистрации объектов недвижимости и делают ее более понятной для граждан и представителей бизнеса.

В рамках реализации концепции приема документов по экстерриториальному принципу, обратиться с заявлением о государственном кадастровом учете и государственной регистрации прав на недвижимое имущество можно в межрайонный отдел Кадастровой палаты (г. Грозный, пр. А. А. Кадырова, 3/25) или многофункциональный центр (МФЦ) независимо от местонахождения объекта недвижимости в России.

Благодаря оптимизации учетно-регистрационных процедур, сократились сроки осуществления государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав. При подаче

документов в подразделение Росреестра кадастровый учет осуществляется в течении 5 рабочих дней, государственная регистрация прав в течении 7 рабочих дней, в случае одновременного проведения кадастрового учета и государственной регистрации прав на объект недвижимости срок составляет 10 рабочих дней. При подаче документов через многофункциональный центр эти сроки увеличиваются на 2 рабочих дня.

На сегодняшний день, согласно ст. 28 действующего Закона о государственной регистрации недвижимости, государственный кадастровый учет, государственная регистрация возникновения или перехода прав на недвижимое имущество удостоверяется выпиской Единого государственного реестра недвижимости (выписка из ЕГРН).

## Целевые модели в ЧР

В нашей республике, как и в других регионах страны, в рамках улучшения показателей Национального рейтинга, повышения инвестиционной привлекательности Распоряжением Правительства Чеченской Республики от 22.02.2017г. №53-р утвержден План мероприятий («дорожной карты») по внедрению в Чеченской Республике целевых моделей по направлению «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества».

Целевые модели выстроены в логике последовательности действий, которые осуществляют заявитель для получения земельного участка, здания, сооружения или объекта незавершенного строительства в собственность, - с момента выбора объекта недвижимости до постановки его на кадастровый учет и оформления прав собственности.

Регистрация прав и кадастровый учет, которые выполняет Росреестр, являются завершающими в цепочке по оформлению недвижимости и напрямую зависят от качества и сроков подготовки документов на предшествующих этапах. Так выбор земельного участка заявитель начинает с ознакомления с градостроительными документами, в том числе с информацией из генпланов и правил землепользования и застройки, обязанность по подготовке которых возложена на органы местного самоуправления.

Также заявителю необходимо подготовить и утвердить схему расположения выбранного земельного участка на кадастровом плане территории и присвоить ему адрес. За получением данных услуг заявитель обращается к кадастровым инженерам и опять же к органам местного самоуправления. Кроме того процесс получения данных услуг напрямую зависит от качества

градостроительной документации, а также наличия в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) достоверных сведений о границах административно-территориальных образований, водных и лесных объектов, объектов культурного наследия, обязанность по установлению которых возложена на региональные органы власти. Далее идет процедура межевания, которую осуществляет на договорной основе кадастровый инженер. И после успешного завершения этих действий, заявитель обращается в Росреестр, чтобы поставить недвижимость на кадастровый учет и зарегистрировать на него права.

Целевые модели направлены на снижение административных барьеров, сокращение сроков при предоставлении государственных услуг, а также на развитие «бесконтактных технологий» общения Росреестра с гражданами - увеличение доли услуг, оказанных в электронном виде и через сеть многофункциональных центров, действующих на территории Чеченской Республики.

Начальник отдела контроля и анализа деятельности филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра по ЧР - Лиза Гелагаева поясняет:

- В настоящее время в республике функционирует 17 многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, в которых прием и выдачу государственных услуг Росреестра осуществляют 343 окна. Доля заявлений на кадастровый учет, поданных через МФЦ за 9 месяцев 2017 года составила 88% (целевое значение 70%), что на 18% выше, чем предусмотрено целевыми моделями. С целью снижения административных барьеров моделями определена необходимость сокращения количества решений об отказах и приостановлениях при проведении реестровых

гистрации прав и кадастрового учета. До конца 2017 года доли приостановлений при кадастровом учете должны составить 10% (за 9 месяцев составило 15%), доли отказов при кадастровом учете - целевое значение 10% (за 9 месяцев составило 11%). Конечно, показатель особо не радует. Управлением Росреестра по ЧР и филиалом кадастровой палаты по ЧР на постоянной основе ведется работа по снижению показателей приостановок и отказов: проводятся обучающие семинары с сотрудниками, осуществляющими прием и обработку документов, регистраторами, принимающими решения на учетно-регистрационные действия принятых документов. Проводятся рабочие встречи, совещания с представителями органов власти и органов местного самоуправления республики.

Выполнение одного из ключевых показателей - снижение количества приостановлений и отказов во многом зависит от уровня квалификации кадастрового инженера, а также качества подготовки градостроительных документов, что является сферой ответственности субъектов России и муниципальных образований.

Большое значение в целевой модели по кадастровому учету отведено работе регионов по внесению в ЕГРН сведений о границах между субъектами России, муниципальных образований и населенных пунктов. Наличие в ЕГРН актуальных сведений позволяет обеспечить соблюдение требований законодательства при проведении кадастрового учета, что повышает защищенность имущественных прав субъектов, юридических лиц и граждан. Кроме того, актуальная информация о границах позволяет эффективно управлять территориями и земельными ресурсами регионов, а также увеличивает инвестиционную привлекательность субъектов России.

## Удобно и быстро

Пользование Интернетом сегодня стало доступно и обыденно. Предоставление услуг Росреестра через Интернет является одним из факторов, которые положительно влияют на снижение доли приостановлений и отказов при регистрации прав и кадастровом учете. С помощью сайта Росреестра можно получить государственные услуги или воспользоваться различными электронными сервисами. На портале Росреестра доступны следующие виды государственных услуг в электронном виде:

- государственный кадастровый

учет;

- государственная регистрация прав;
- государственный кадастровый учет и регистрация прав одновременно;
- выписка из ЕГРН об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости; о кадастровой стоимости объекта недвижимости; о переходе прав на объект недвижимости; о содержании правоуставляющих документов.

Подробное руководство по получению услуг в электронном

виде доступно заявителю по ссылке: <http://kadastr.ru/site/sposoby/electronic.htm>.

Росреестр развивает информационные технологии для оказания услуг в электронном виде.

Сотрудниками Кадастровой палаты по ЧР за 9 месяцев 2017 года 17% услуг по кадастровому учету оказаны в электронном виде. За этот период ведомство обработало около 8000 заявлений на кадастровый учет поданных через Интернет; обработано сведений из ЕГРН в электронном виде более 260 000, что составляет 92%.

## Что изменилось в дачной амнистии

Дачной амнистией мы привыкли называть упрощенный порядок оформления прав на некоторые объекты недвижимости. Несмотря на то, что он действует уже более десяти лет, вопросы по нему остаются актуальными и в настоящее время. Кроме того, в порядок внесен ряд изменений, что также вызывает интерес у граждан, не зарегистрировавших свои права на принадлежащую им недвижимость.

На земельные участки дачная амнистия распространяется в случае, если они были предоставлены до введения в действие Земельного кодекса РФ (до 30 октября 2001 года). Если в правоуставляющем документе не указано, на каком праве предоставлен земельный участок или если он предоставлен на праве пожизненно наследуемого владения или постоянного (бессрочного) пользования, то его можно оформить в собственность.

Для индивидуальных жилых домов (ИЖС) срок действия дачной амнистии заканчивается 1 марта 2018 года. До этой даты для регистрации права нет необходимости предоставлять разрешение на ввод объекта в эксплуатацию.

Но при этом надо иметь в виду, что разрешение на строительство является необходимым документом для подготовки технического плана.

Также стоит напомнить, что индивидуальный жилой дом - это отдельно стоящий дом, высотой не более трех этажей, предназначенный для проживания одной семьи. Именно поэтому упрощенный порядок не применяется к двухквар-

тирным домам.

Немного усложнилась в текущем году процедура оформления прав на садовые (дачные) дома, индивидуальные гаражи и служебные строения, возведенные на участке, предоставленном для ИЖС или для ведения личного подсобного хозяйства. Раньше правообладатель земельного участка мог сам заполнить декларацию об объекте недвижимости и представить ее вместе с заявлением на государственную регистрацию права. Теперь вместо декларации нужен технический план, который подготавливается кадастровым инженером, предварительно проведя все необходимые замеры и определив координаты объекта. Это исключит неверное внесение в реестр недвижимости сведений о площасти объекта и соответственно о кадастровой стоимости. А точное координатное описание расположения объектов на земельном участке исключит земельные споры с соседями.

Часто задается вопрос, какой объект может располагаться на садовых и дачных земельных участках: жилой дом или жилое строение. В соответствии с действующим законодательством на садовом земельном участке может быть создано только жилое строение, а на дачном земельном участке по усмотрению правообладателя - либо объект индивидуального жилищного строительства, либо жилое строение.

Таким образом, действующая дачная амнистия позволяет оформить права на свои объекты недвижимости, имея на руках минимальный пакет документов.

## Осторожность лишней не бывает

Кадастровая палата разъясняет: осторожность не бывает лишней, особенно когда речь идет о недвижимости и ее защите от несанкционированных посягательств, поэтому необходимо обезопасить свою недвижимость и не стать жертвой мошенников. Закон предоставляет собственнику недвижимости право, которое, зарегистрировано в Едином государственном реестре недвижимости (далее - ЕГРН), возможность ограничить любые сделки с его недвижимостью без его личного участия. Для этого собственнику объекта недвижимости, или его законному представителю, достаточно обратиться с заявлением о невозможности государственной регистрации перехода, прекращения, ограничения права и обременения объекта недвижимости без его личного участия (далее - заявление о невозможности регистрации). После внесения в ЕГРН записи об указанном заявлении никто, кроме собственника недвижимости или его законного представителя, не сможет распорядиться этим недвижимым имуществом. Совершение регистрационных действий по довериности в этом случае станет невозможным. Заявление могут подать как физические, так и юридические лица. Внесение в ЕГРН записи о невозможности регистрации без личного участия проводится бесплатно в срок не более пяти рабочих дней со дня приема заявления органом регистрации прав.

С заявлением о невозможности регистрации можно обратиться в офисы МФЦ Чеченской Республики, однако наиболее удобной является подача заявления посредством Личного кабинета на сайте Росреестра. Подача заявления о невозможности регистрации через Личный кабинет, как и использование других сервисов на сайте, требует лишь наличия документов в электронном виде и электронной подписи для удостоверения совершаемых действий.

Получить электронную подпись можно в Кадастровой палате по ЧР. Что немаловажно, стоимость любого сертификата усиленной электронной подписи, выпущенного в электронном виде, составляет 700 рублей, то есть ниже сложившейся на рынке коньюнктуры цен. Заявитель избегает риска возможной переплаты посредникам и получает гарантию качества госучреждения. При этом, при регистрации права собственности и получении других услуг Росреестра в электронном виде государственная пошлина и плата для физических лиц сокращаются на 30-80 %.

Важно отметить, что запись о заявлении о невозможности регистрации не препятствует государственной регистрации перехода, прекращения, ограничения права, если основанием для регистрации права по заявлению другого лица является вступившее в законную силу решение суда, а также требование судебного пристава-исполнителя. В последствии аннулировать запись в ЕГРН о невозможности регистрации без личного участия может как сам собственник (его законный представитель) заявлением, об отзыве ранее представленного заявления о невозможности регистрации, либо государственный регистратор, без заявления собственника.

**Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по ЧР**

◆ Социальни хъал

◆ Люди нашего района

## Дика ларайо шен декхаршца

Шульта-галичура Истамулов Данила күйгалла дечу кхиазхонна лерина юхаметтахтотторан (реабилитационни) центрех болх беш ю йокха коллектив. Изя ларамаза дац - везткье итт кхиазхочуңца къахъынгуш схъабогу кхузахъ социальни декъехула болу белхахой:



психологаш, воспитательш, хъехархой. Царех цхъа ю психологан декхарш кхочушдеш ийлу Закарова Анджела. Башха шен балхах лаънца дийца кхин тъера яцахъ а цо элира:

- Оха кхетош-кхиош болу кхиазхой, хууш ма-хиллара, вайн доззалшакхъ цхъацца дахаран хала киртиг тъехъынчарех бу. Цундела, ма-хульлу царьца къеда-мерза, цара схъалоцу долчу ағор царна хъехар дан гъерта тхо, хъунда айла, ушь иштта а деган

мълхха а, хълийла изя кхиазхонца я юкъараллин белхашца дозна, ахъа шена тъедиллина гүллакхъ малоца еш кхочушдо Анджелас, - боху күйгалхочо, - цундела сий-ларам а бу цульнан тхан коллективехъ.

Кхин тъетоха хъун хир дара кхузахъ. Көртаниг - стаг шех тешиначу балхана тешаме хилар а, изя даггара безаш хилар а ду. Луур дара Анджелин цу тъехъ кхиамаш хълийла.

**ЭСКИЕВ М.**



## Равнодушным здесь не место

В нашей газете мы часто пишем о социальных работниках. И в этом нет ничего удивительного, учитывая то, какую важную роль они выполняют в современном обществе, в котором, к сожалению, есть немало людей, попавших в сложную жизненную ситуацию и нуждающихся в помощи государства. Именно они являются объектами заботы и попечения со стороны социальных учреждений, таких как Шатойский межрайонный комплексный центр социального обслуживания населения. Без преувеличения можно сказать, что здесь работают люди преданные своей профессии, требующей не только профессиональных навыков, но и отзывчивости, доброжелательности и милосердия. Эти качества присущи, по отзывам руководства МКЦСОН, и заведующей социальным отделом Фатиме Садаев-

вой, которая, несмотря на молодость, является сегодня одним из ведущих сотрудников Центра. Всегда приветливая и открытая девушка вызывает у подопечных социального учреждения только самые положительные эмоции. Поэтому и отзываются они о ней тепло и с искренней благодарностью.

- Людям, обращающимся к нам, и без того несладко приходится в жизни, поэтому мы не имеем ни профессионального, ни морального права проявлять в их отношении черствость и невнимание, - говорит Фатима и убежденно заключает: - Равнодушных работников у нас нет и, надеюсь, никогда не будет.

Эти прекрасные слова показывают, что Фатима, как говорится, находится на верном пути. Пожелаем ей успехов на этом благородном поприще.

**М. ВИТАЕВА**

◆ Актуальная тема

## Угроза мирового масштаба

На последнем по времени заседании Комиссии Шатойского района по противодействию экстремизму и терроризму состоялась оживленная дискуссия по очень актуальному вопросу - как обезопасить молодежь и особенно подростков от тлетворного влияния экстремистской пропаганды. При этом речь шла о методах работы с этим контингентом, находящимся под прямым прицелом человеконенавистнической идеологии. В итоге комиссия пришла к выводу, что в этой важной работе необходим неформальный подход.

- Экстремизм и крайняя форма его проявления - терроризм - по силе и остроте антиобщественного воздействия на индивидуальное и массовое сознание людей выступают особым видом криминального насилия, характеризующимся подчас весьма изысканным агрессивным и жестоким поведением и в большинстве случаев достаточно высокой результативностью достижения противоправных целей, - подчеркнул подытоживая дебаты глава администрации района Ш. Чабагаев. - Такие демонстративно деструктивные по форме и часто разрушительные по содержанию и последствиям действия совершаются для того, чтобы вызвать страх у населения, запугать своих противни-

ков, физически уничтожая их представителей, параллельно нанося значительный материальный ущерб. Своих сторонников среди молодежи экстремисты и террористы вербуют прибегая к неформальным методам. Значит и мы должны избегать шаблонов и говорить с молодежью на понятном и интересном им языке.

К великому сожалению, проблема терроризма и экстремизма встала сегодня на одно из первых мест в ряду социальных опасностей, угрожающих человечеству и в целом позитивному развитию мировой цивилизации. Масштабы этой угрозы настолько велики и реальны, что даже риск потенциальных войн, к которым всегда готовились и продолжают готовиться большинство государств на планете, как-то отошел в массовом сознании на второй план по сравнению с ожиданием новых террористических атак и актов экстремизма. Поэтому мировое сообщество вполне закономерно развивает сейчас свои возможности в предупреждении терроризма и экстремизма, в ряду которых, несомненно, должен быть более целенаправленно и эффективно реализован не только потенциал органов внутренних дел, но и возможности широкого общественного воздействия. Поэтому мы говорили выше.

Рассмотрим здесь особенности современного терроризма. В настоящее время его характер непрерывно усложняется, быстро нарастает изощренность его методов, интенсивно усиливается антигуманность террористических актов, приобретающих все более массовый и вследствие этого жестокий характер. Терроризм ста-

вляет организованной силой мирового масштаба, выходит на уровень регулярных боевых действий. Не случайно борьба против терроризма рассматривается как возможная форма новой, «третьей мировой войны». Экстремистская и террористическая деятельность характеризуются: широким размахом, отсутствием явно выраженных государственных границ, международным взаимодействием; жесткой организационной структурой, состоящей из руководящего и оперативного звена, подразделений разведки и контрразведки, материально-технического обеспечения, боевых групп и прикрытия; жесткой конспирацией и тщательным отбором кадров; наличием агентуры в правоохранительных и государственных органах; хорошим техническим оснащением, конкурирующим, а то и превосходящим оснащение подразделений правительственный войск; наличием разветвленной сети конспиративных укрытий, учебных баз и полигонов.

Характерно, что, получая в свои руки современные средства ведения информационной войны, международный терроризм навязывает народам свои идеи и свои оценки ситуации, широко и небезуспешно решает мобилизационные задачи по привлечению в свои

ряды молодежи, не говоря уже о профессиональных наемниках. Террористы и экстремисты осваивают ранее недоступные им методы совершения насилиственных акций. Возрастает угроза атак со стороны религиозных фанатиков. Такие люди не ограничиваются в своих действиях никакими нравственными барьерами.

Причинами терроризма и экстремизма на современном этапе являются: разрастание кризисных явлений, межнациональные и другие конфликты, неспособность общества регулировать сложные социально-политические и национальные процессы, быстрая смена систем человеческих и политических ценностей и идеалов, включение в политические процессы широких масс населения, лишенных политического опыта и не обладающих достаточной политической культурой. Всеми перечисленными выше причинами ловко пользуются террористы и экстремисты. Однако в Чеченской Республике все эти кризисные явления или полностью исключены или локализованы до безопасных для общества масштабов.

Важно, чтобы мы не успокаивались на достигнутом, ведь терроризм и экстремизм как сорняки, которые необходимо пропалывать регулярно, иначе они оживут и разрастутся.

**М. МУСАЕВ**

◇ ОМВД информирует

◇ ОНФ - в действии

## «Стоп наркотик!»

Во исполнение решения п.3.3 комплексного межведомственного плана мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Шатойского муниципального района Чеченской Республики на 2017-2018 годы, в целях повышения уровня профилактической работы среди несовершеннолетних по предупреждению и пресечению распространения наркомании и алкоголизма, проводится профилактическая операция на территории Шатойского муниципального района Чеченской Республики с 11 по 21 октября 2017 года под условным названием

«Стоп наркотик!».

Сотрудниками полиции ПДН, УУП и РППСП отдела МВД России по Шатойскому району ЧР проводятся рейды, профилактические беседы, встречи с родителями направленные на повышение эффективности работы по борьбе с пьянством, токсикоманией и наркоманией среди несовершеннолетних, по выявлению и предупреждению распространения алкоголизма, наркомании и токсикомании среди учащихся, по выявлению безнадзорных лиц, занимающихся бродяжничеством, попрошайничеством, несовершеннолетних

находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения.

В случае получения информации о несовершеннолетних-безнадзорных, совершающих противоправные действия, а также о лицах, вовлекающих их в преступную деятельность, граждане района могут обратиться к сотрудникам ПДН ОУУП и ПДН отдела МВД России по Шатойскому району ЧР по адресу: ЧР, Шатойский район, с. Шатой, ул. А. Кадырова, 13, тел. 8(928)8977878

**Т. ДАЛДАЕВА**  
старший инспектор  
ПДН ОУУП  
лейтенант полиции

◇ Росреестр сообщает

## О новом в геодезической и картографической деятельности

Управление Росреестра по Чеченской Республике информирует о том, что 29 августа 2017 года вступил в силу Порядок уведомления правообладателями объектов недвижимости, на которых находятся пункты государственной геодезической сети, государственной нивелирной сети и государственной гравиметрической сети, а также лицами, выполняющими геодезические и картографические работы, федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на оказание государственных услуг в сфере геодезии и картографии, о случаях повреждения или уничтожения пунктов государственной геодезической сети, государственной нивелирной сети и государственной гравиметрической сети (далее - Порядок уведомления).

Порядок уведомления утвержден приказом Минэкономразвития России от 29.03.2017г. №135. В соответствии с Федеральным законом №431-ФЗ "О геодезии, картографии и пространственных данных и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" правообладатели объектов недвижимости, на которых находятся пункты

государственной геодезической сети, государственной нивелирной сети и государственной гравиметрической сети или части указанных пунктов, обязаны уведомлять территориальные органы Росреестра обо всех случаях повреждения или уничтожения указанных пунктов, предоставлять возможность подъезда (подхода) к ним при выполнении геодезических и картографических работ, а также при проведении ремонта и восстановления указанных пунктов.

Лица, выполняющие геодезические и картографические работы также обязаны уведомлять о случаях повреждения или уничтожения пунктов государственной геодезической сети, государственной нивелирной сети и государственной гравиметрической сети.

Порядком уведомления установлены сроки направления информации об уничтожении или повреждении пункта (15 календарных дней с момента обнаружения - для правообладателей и 15 календарных дней со дня завершения полевых геодезических и картографических работ - для лиц, выполняющих геодезические и картографические работы, а также перечень информа-

ции, которая должна быть направлена.

Кроме того, ст. 7.2 и 19.7 КоАП предусмотрена административная ответственность за неуведомление собственником, владельцем или пользователем земельного участка, здания либо сооружения, на которых размещены пункты государственной сети об уничтожении, о повреждении или о сносе этих пунктов, а также за непредоставление сведений, представление которых предусмотрено законом, в орган, осуществляющий государственный контроль (надзор).

В настоящее время в целях обеспечения сохранности пунктов ГГС на законодательном уровне предусмотрен федеральный государственный надзор за соблюдением требований к обеспечению сохранности пунктов ГГС, информирование о состоянии пунктов ГГС, также осуществляются мероприятия по установлению охранных зон пунктов ГГС и внесению сведений о местоположении границ охранных зон пунктов ГГС в сведения Единого государственного реестра недвижимости.

**А. ШАИПОВ,**  
заместитель руководителя  
Управления Росреестра по ЧР

### Сообщение о предоставлении земельного участка в аренду

Министерство имущественных и земельных отношений Чеченской Республики, в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о наличии пред назначенного для предоставления в аренду следующего земельного участка:

Адрес земельного участка	Площадь	Категория земли	Вид пользования
ЧР, Шатойский район, с. Хаккой, из земель ГУП Агр комбинат «Дружба»	1 га	Земли сельскохозяйственного назначения	Для ведения сельскохозяйственного производства (2198/2017)

Прием заявлений граждан или крестьянских (фермерских) хозяйств, заинтересованных в предоставлении земельного участка в аренду для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности, и ознакомление со схемой расположения земельного участка осуществляются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего сообщения в Министерстве имущественных и земельных отношений Чеченской Республики по адресу: ЧР, г. Грозный, Старопромысловское шоссе, 9а, с 10.00 до 17.00 ч. в рабочие дни, кроме среды.

Учредитель газеты: Администрация Шатойского муниципального района. Адрес учредителя: 366400, ЧР, Шатойский район, с. Шатой, Кооперативная, 1.	Газета набрана и сверстана на компьютерной базе редакции "Ламанан аз"	Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чеченской Республике.	Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов, которые несут ответственность за их объективность и достоверность.	Отпечатано в ФГУП ИПК "Грозненский рабочий" Адрес: 364021, ЧР, г. Грозный, ул. Интернациональная, д.12/35. Тираж - 1000. Заказ № Подписано в печать 26. 10. 2017г. по графику в 10 час. 00 мин. по факту в 10 час. 30 мин.
"Ламанан аз" И.о. главного редактоа А. М. Саламов	Адрес редакции/издателя: 366400, ЧР, с. Шатой, ул. Ленина, 14.	Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 20-00051 от 16 августа 2010г.	Газета освещает события, происходящие в Шатойском муниципальном районе.	